
Elnöki beszámoló a Kalevala Baráti Kör Egyesület 2023. évi tevékenységéről 

 

Havi programok 

A tavalyi közgyűlést 2023. január 12-én, csütörtökön tartottuk hagyományos év eleji 
helyszínünkön, a Finn Nagykövetség könyvtárában. Az est második felében bemutatkozott 
Pertti Anttinen nagykövet és felesége, Katriina Apajalahti. Az est KBK-s háziasszonya Peregi 
Dóra, tolmácsa jómagam voltam. 

 

2023. február 16-án, csütörtökön 18 órától vidám témával vártuk a minden korosztályhoz 
tartozó finnbarátokat a Deák Téri Evangélikus Gimnáziumba: „Öltöztél már edényszárító 
szekrénynek? Vagy inkább Sibelius szeretnél lenni?” – kérdeztük a körlevélben. A farsangi 
mulatságra többen érkeztek finn témájú jelmezben, ismerkedtünk a finn farsangi szokásokkal, 
és volt zenés-táncos program szerény vendéglátás is. A fergeteges mulatság háziasszonya 
Beczner Barbara volt. 

 

2023. március 16-án, csütörtökön fél hatkor a témához illő külső helyszínen, a Bethesda 
Gyermekkórház Biblia-termében tartottuk a szülés és a csecsemőkori ellátás finn példájával 
foglalkozó estünket. Itthoni szakértő vendégünk dr. Kretzer András, a Bethesda kórház 
gyermekgyógyász szakorvosa, a KBK elnökségi tagja volt. A Finnországban 100 éve működő 
védőnői ellátásra is emlékezve a résztvevők a híres „babadobozt” is megtekinthették. Az est 
háziasszonya Balicza Klára volt. 

 

2023. április 27-én, csütörtökön 18 órától ismét megnyílt a kielikahvila (nyelvi kávéház) a Deák 
Téri Evangélikus Gimnázium földszinti termeiben. A félévenkénti gyakorisággal megrendezett 
játékos est programjai mindenféle szintű finn nyelvtudással rendelkezők számára nyitva 
állnak. Az est vezető nyelvtanára Haris Éva volt. 

 

Májusban önálló rendezvényt nem szerveztünk, hanem 2023. május 14-én, vasárnap 17 
órakor a Laulujoutsen együttes hangversenyére hívogattunk a wekerletelepi református 
templomba. A programra a gyülekezet 100 éves ünnepségsorozatának részeként került sor. 

 

2023. június 24-én, szombaton az országszerte működő finnes baráti körök tagjaihoz 
csatlakozva vettünk részt a Veszprémi Magyar–Finn Baráti Kör által szervezett juhannus-
ünnepségen. Az Európa Kulturális Fővárosa projekt keretében megvalósult programon a KBK 
tagságából is szép kis csapat vett részt Kárpáti Réka szervezésében. 

 

A nyár hagyományosan programszünettel szokott telni – tavaly azonban új irányt vettünk. 
2023. július 23-án családos pikniket tartottunk a Margitszigeten, ahol különösen a babás 
korosztály és sokan mások találkoztak kötetlen körülmények között. Labdás és észjátékok 
mellett sok-sok finomság várta a résztvevőket. A laza program ötletgazdája Kiss-Sütő Eszter 
elnökségi tagunk. 
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2023. szeptember 21-én, csütörtökön 18 órai kezdettel irodalmi sétára hívtuk a finn irodalom 
kedvelőit a Belvárosba. A Budapest finn szemmel címet viselő séta során megtudhattuk, 
milyennek látták Budapestet az ide látogató finn írók, művészek és tudósok. A sétát Panka 
Zsóka műfordító, elnökségi tagunk vezette. 

 

Minden évben október környékén ünnepeljük a (nyelv)rokon népek napját. 2023. október 19-
én, csütörtökön 18 órakor Anu Kippasto észt konzul a lehető legkortársabb témáról, Észtország 
úttörő digitális megoldásairól tartott előadást a Deák Téri Evangélikus Gimnázium 
dísztermében. A Magyar–Észt Társasággal közös rendezvény házigazdája Simon Valéria volt. 

A partnertársaság idén is jelezte igényét, hogy folytatódjanak a közös szervezésű programok. 

 

2023. november 16-án, csütörtökön 18 órakor nyelvi kávéházat szerveztünk a Deák Téri 
Evangélikus Gimnázium dísztermében. A kétnyelvű est háziasszonya Kárpáti Réka volt, de a 
feladatok levezetésében szokás szerint nagy létszámú segítő csapat segédkezett. 

 

2023. december 14-én, csütörtökön hagyományos pikkujoulu-ünnepségünkre süteménysütő 
versenyt hirdettünk A piparkakku ezer arca címmel. Az esten közreműködött a Kalevala Kórus 
Malmos Edit Katalin vezetésével, de közös daltanulás is kísérte a süteményzsűrizés izgalmas 

folyamatát. A nyertesek finn konyharuhát és süteménykiszúró formát vehettek át. A 
rendezvényhez természetesen a versenyszámokba be nem nevező tagjaink is csatlakoztak a 
Deák Téri Evangélikus Gimnázium ebédlőjében. Az est háziasszonya Peregi Dóra volt. 

 

2024. január 25-én, csütörtökön a Kaisa Leidyvel, a Finn Nagykövetség misszióvezető-

helyettesével ismerkedhettek meg körünk tagjai. Más erősségei vannak vajon egy női 

diplomatának, mint férfi kollégáinak? Mennyi felkészülést igényel egy külföldi kiküldetés? 

Hogyan telik egy diplomata tipikus napja? – és még sok izgalmas kérdésre választ 

kaphattak a jelenlévők. Az est KBK-s háziasszonya ezúttal is Peregi Dóra, tolmácsa jómagam 
voltam. 

 

A beszámolási időszak során tehát összességében tehát 10 saját, valamint 2 külső szervezésű 
esemény valósult meg a Kör égisze alatt (ebből 3 együttműködésben – 2 a Finnagorával, 1 a 
Magyar–Észt Társasággal együtt). Jómagam csak a programok felén tudtam jelen lenni, így a 
részletekkel kapcsolatban részben kiváló kollegáim beszámolóira is hagyatkoztam.  

 

Egyéb rendszeres programjaink 

A kielikahvila gyakori előfordulása a fenti felsorolásban már előrevetíti a megállapítást, hogy 
a nyelvi fejlesztés és az azon keresztül a Kör működésébe bekapcsolódó új tagok fontos 
szerepet játszik közös életünkben. Ezúton is köszönetet mondok nyelvtanárainknak, Outi 
Tuppurainennek és Zólyominé Kovács Ildikónak, akik nagy gondossággal kísérik csoportjaik 
életét. 
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1991 óta működő vegyeskarunk, a Kalevala Kórus hetenkénti próbamunkájával szintén a 
legtöbbet találkozó részközösségek egyike Körünkben. Malmos Edit önzetlen munkájáért nem 
tudunk elég hálásak lenni. 

Még ennél is rendszeresebben, hetente többszöri frissítéssel működik fb és Insta oldalunk. A 
szerkesztők fáradhatatlan munkája idén új színt kap majd – a KBK 40 jegyében új tematikus 
sorozatot tervezünk indítani. 

Mindezen tevékenységek hátterében ott áll a Kör stabil pénzügyi helyzete (erről hamarosan 
részletesen szólnak az illetékesek), és az aktív és kreatív elnökség, mely – mint már említettem 
–az én kevésbé aktív részvételem esetén is virágzik. 

 

A jövőbe tekintve 

Ősszel lesz 40 éves a Kalevala Baráti Kör – ennek kapcsán egész évben izgalmas programokkal 
készülünk, valamint igyekszünk újra és újra megfogalmazni a magunk számára a Kör 
jelentőségét. 

Csak néhány foszlányt idézek a berekfürdői elnökségi hétvége közös gondolkodásából: 

• legyen egy mottónk? pl. „Hobbink Finnország!”, ami kiegészíti a nevünket, mert a KBK 

név picit poros. De semmi névváltoztatás, csak egy kiegészítő mottó 

• Vajon mi vagyunk az utolsó ilyen körülmények közt – élő találkozásokkal – operáló finn-
barát generáció? Lehetséges, hogy a fizikai programokkal párhuzamosan egy virtuális, 
online közösség is kialakul? 

 

Egy év múlva tisztújító közgyűlésen találkozunk majd – erre előretekintve is örömmel fogadjuk 
a tagság visszajelzéseit ezekkel a kérdésekkel, vagy a programával kapcsolatban is – akár most 
a beszámolót követő beszélgetés során. 

 

Köszönöm a tagság támogató figyelmét! 


